Дифракция и поляризация  света

Фазовые пластинки

10. Плоский волновой фронт интенсивностью J0 падает на экран с отверстием, закрытым стеклянной пластиной. Для (()Р на экране пластиной открыты 2 зоны Френеля. В пластине сделана круглая выемка глубиной h и радиусом R1 (R1 ( радиус первой зоны Френеля). Величина h минимальна, и соответствует  максимальной интенсивности в точке Р на экране. Найти интенсивность в (()Р.

Дифракция Фраунгофера

33. Чему равен период дифракционной решетки, если эта решетка может разрешить в первом порядке спектра линии (1 = 4044А и (2 = 4047А? Ширина решетки 3 см.

53. Период решетки равен 4 мкм. На решетку падает нормально к поверхности пучок лучей белого света. Линза проектирует спектр на экран, удаленный на 1 м от линзы. Определить длину спектра первого порядка на экране. За границы видимого спектра принять длины волн от 400 до 780 нм.

Поляризация света

10. На стеклянную пластинку (n1 = 1,73) падает луч под углом полной поляризации. На сколько надо изменить угол падения, чтобы сохранить поляризацию отраженного луча, если пластинку помесить в сосуд с жидкостью (n2 = 1,3).

30. Во сколько раз изменяется интенсивность линейно-поляризованного света при прохождении через два поляризатора, главные плоскости которых составляют угол 60° и при этом главная плоскость второго поляризатора параллельна плоскости поляризации падающего света?

Фотоэффект
5. Красная граница фотоэффекта для цинка лежит при длине волны 290нм. Какая часть энергии фотона, вызывающего фотоэффект, расходуется на работу выхода, если максимальная скорость электронов, вырванных с поверхности металлла составляет 108 см/c?

20. Имеется вакуумный фотоэлемент, один из электродов которого цезиевый, другой - медный. Определить максимальную скорость фотоэлектронов, подлетающих к медному электроду при освещении цезиевого электрода светом с SYMBOL 108 \f "Symbol" = 0,22мкм, если оба электрода замкнуть снаружи накоротко.

